



Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского

Год изд. 22-й № 37 (605) | Суббота, 19 ноября 1955 г. | Цена 20 к.

## Выше качество партийного просвещения

Заканчивается второй месяц занятий в системе партийного просвещения в новом учебном году. По сравнению с прошлым годом они проходят организованнее и содержательнее.

Большое количество коммунистов и беспартийных из числа научных работников изучает марксистско-ленинскую философию, занимается в методологических семинарах. В этом году на всех факультетах работает 10 философских семинаров. Тематика этих семинаров отражает особенности каждого факультета. В философском семинаре у физиков изучаются такие темы, как «Категории материалистической диалектики и их роль в научном познании», «Эксперимент и его роль в познании», «Эволюция взглядов на пространство и время в свете физики и философии» и другие; семинар геологов изучает проблему взаимосвязи и взаимобусловленности геологических процессов; на историческом факультете будут обсуждаться важнейшие методологические проблемы исторической науки.

Первые занятия наиболее интересно и содержательно прошли в философском семинаре физиков (руководители тт. Голубков, Зелькина, Кац, Шехтер) и биологов (руководитель тов. Иванов). В ближайшее время на историческом факультете состоится обсуждение недавно вышедшей работы «Очерки истории исторической науки», в котором примут участие представители Академии наук СССР.

Особое внимание в системе партийного просвещения уделяется изучению решений июльского Пленума ЦК КПСС, теоретически обосновывающих генеральную линию Коммунистической партии на преимущественный рост тяжелой индустрии и определяющих практические задачи в развитии всех отраслей социалистической экономики. В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию читаются лекции по решениям июльского Пленума ЦК КПСС; в кружках по изучению истории КПСС уже закончено изучение этих исторических решений.

Повысился интерес и к изучению экономической теории марксизма-ленинизма. В этом году увеличилось число самостоятельно изучающих политическую экономию. В парторганизации кафедр общественных наук создан семинар по изучению конкретной экономики. Заслуживает положительной оценки создание в партийной организации научной библиотеки семинара по изучению китайской народной революции и строительства социализма в Китае. Слушатели этого семинара проявляют большой интерес к занятиям.

Однако не во всех партийных организациях уделяется доста-

точное внимание партийному просвещению. На филологическом факультете (секретарь парторганизации тов. Сиротинина) почти все коммунисты изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию эстетики, создали семинар, но все еще ограничиваются «планированием» и предложением проводить первое занятие не ранее декабря.

В большинстве первичных парторганизаций слабо еще развита работа с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, не уделяется внимание проведению теоретических собеседований, партбюро не заботится о том, чтобы товарищи, изъявившие желание заниматься самостоятельно, действительно систематически работали в этой области. Не интересуются они и тем, как идут занятия у слушателей Вечернего университета марксизма-ленинизма.

Главное в пропагандистской работе — ее высокое идейное содержание, неразрывная связь с жизнью, единство теории с практикой коммунистического строительства. Весь ход занятий в системе партийного просвещения, обеспечивая повышение идейно-теоретического уровня наших кадров, должен способствовать улучшению учебно-воспитательной и разветвленной научной работы в университете.

Серьезным недостатком в руководстве партийным просвещением со стороны парткома и партийных бюро является то, что они мало уделяют внимания вопросам качества партийной учебы, изживанию всяких проявлений догматизма, шаблона, схематизма, абстрактности в изучении революционной теории.

Есть недостатки и в самой организации занятий. Нередко из-за различного рода собраний, совещаний допускается перенос семинаров и занятий кружков. С ноября в университете партийным комитетом установлены единые дни партийной учебы, что несомненно скажется положительно и предотвратит всякие срывы и переносы занятий. В кружке по изучению истории КПСС (руководитель тов. Воронин) не было создано нормальных условий для работы (теплота помещения, отсутствие столов).

Задача состоит в том, чтобы всемерно повышать идейно-теоретический уровень партийного просвещения, творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, глубоко изучать решения Коммунистической партии, Советского правительства, вооружать наши кадры необходимыми знаниями для решения главной задачи — подготовки высококвалифицированных специалистов и развития передовой советской науки.

## Благодарим за заботу

Торжественно и радостно провели мы, инвалиды Отечественной войны, 38-годовщину Великого Октября. Большая заслуга в этом принадлежит нашим шефам — студентам географического факультета университета, которые посетили больных в палаты госпиталей — инвалидов Великой Отечественной войны.

Заботливые студенты принесли нам подарки и дали небольшой концерт художественной самодеятельности.

Мы очень высоко оцениваем проявленную по отношению к нам заботу и выражаем благодарность всему коллективу университета.

ГРЯЗНОВ, ПЕТРОВ, ДАВЫДОВ

## Пламенный борец за коммунизм

(К 80-летию со дня рождения М. И. Калинина)

19 ноября 1955 года исполняется 80 лет со дня рождения верного ученика и соратника Ленина и Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства — Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин вступил в революционное движение юношей в 1898 году и с тех пор безраздельно отдал себя служению народу, борьбе за дело коммунизма. Он прошел славный, многотрудный путь от рабочего-токаря, организатора марксистских кружков до видного деятеля партии и Советского государства.

Как один из передовых рабочих и политических руководителей рабочего класса, М. И. Калинин уже в 1906 году избирается членом Петербургского комитета РСДРП, а в 1912 году он входит в состав Центрального Комитета партии. М. И. Калинин активно участвовал в подготовке и проведении Октябрьской социалистической революции. Сам Михаил Иванович в анкете, присланной ему издательством энциклопедии Брокгауза, на вопрос: «Что вы считаете своим главнейшим достижением?» — ответил так: «Участие в захвате власти пролетариатом».

Беззаветную преданность партии, делу революции М. И. Калинин пронес сквозь мрачные тюремные застенки и невзгоды ссылки, сквозь десятилетия самоотверженной, героической борьбы за свободу и счастье народа. Смысл своей жизни М. И. Калинин видел в борьбе за счастье народа. «...Всякий, кто хочет построить свое индивидуальное счастье, — говорил он, — тот должен быть кузнецом, строителем счастья всех рабочих и крестьян, а когда он будет кузнецом счастья всех, то он будет кузнецом и своего собственного счастья».

В. И. Ленин, хорошо знавший людей, в 1919 году предложил кандидатуру Михаила Ивановича на высокий пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ВЦИК). Поставленный на этот пост волею партии и народа, Михаил Иванович с честью и славой оправдал их доверие. Все свои силы отдавал он укреплению социалистического государства, упрочению союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов Советского Союза.

Упорно и кропотливо работал М. И. Калинин по улучшению деятельности Советов, организовывал широкие массы на борьбу за осуществление лозунгов и директив партии. Он принимал самое активное участие в разработке важнейших государственных документов и законов, выступал на партийных съездах и конференциях, на съездах Советов, на массовых собраниях рабочих и крестьян.

Всюду, в центре и на местах, М. И. Калинин своей практической работой, каждым своим словом учил заботливому отношению к человеку, вниманию к жалобе, борьбе с бюрократизмом. Если где нужно применять политику, говорил он, так именно в вопросе рассмотрения жалоб, ибо в наших условиях каждое решение есть политика. Каленым железом выжигал Михаил Иванович бюрократизм, боролся за упрощение и удешевление советского аппарата, за улучшение его работы. Призывая к сокращению государственного аппарата, М. И. Калинин настойчиво напоминал о том, что борьба за режим экономии есть борьба за темпы нашего движения вперед по пути к коммунизму.

Как подлинный представитель трудящихся масс, Михаил Иванович уделял большое внимание общему приему всех желающих передать ему лично ту или иную претензию, жалобу. До тысячи писем в день поступало в адрес М. И. Калинина. Много тысяч людей он принял лично, выслушал, помог, дал разъяснения.

Большая заслуга принадле-

жит М. И. Калинин в борьбе за претворение в жизнь генеральной ленинской программы индустриализации страны, за создание тяжелой промышленности — основы построения социализма в нашей стране. Вместе с Центральным Комите-



том Коммунистической партии во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, вместе со всей партией М. И. Калинин вел беспощадную борьбу против предателей и капитулантов — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и прочих врагов партии и народа, за превращение экономически отсталой России в передовую могучую социалистическую державу.

Выполняя большую государственную и партийную работу, М. И. Калинин выезжал и многие стройки и предприятия страны. В своих выступлениях перед рабочими он пропагандировал великое значение ленинского плана индустриализации страны, всегда подчеркивал, что Коммунистическая партия и Советское правительство преследуют единственную цель — благо народа и все свои действия направляют к этой высокой цели.

Немалый вклад внес М. И. Калинин в дело коллективизации сельского хозяйства. При его участии разрабатывались исторические постановления ЦК партии и правительства по вопросам колхозного строительства.

Много сил и энергии вложил Михаил Иванович в дело организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Многократные его выступления по вопросам колхозной работы в различных республиках и областях, в Татарии, Горьковском крае, на Урале, в Центрально-черноземной области и других, полные глубокого знания крестьянской жизни и сельского хозяйства, помогали партии и Советскому правительству быстрее изжить недостатки, собственные колхозам в первый период их существования.

В годы Великой Отечественной войны Советского Союза Михаил Иванович, будучи уже тяжело больным, проводил огромную государственную и пропагандистскую работу, отдавал все свои силы и кипучую энергию делу победы над врагом. Он неустанно расширял свои связи с народными массами, выезжал в части Советской Армии, в колхозы, на заводы, выступал по радио, в газетах и журналах. Слово Михаила Ивановича, призывавшее к самоотверженной работе, к победе над фашистскими агрессорами, всегда находило дорогу к сердцу каждого советского патриота.

На протяжении всей своей жизни Михаил Иванович уделял огромное внимание вопросам коммунистического воспитания трудящихся, и в особенности советской молодежи. Выдающийся марксист, превосходный пропагандист и агитатор М. И. Калинин в своих многочисленных выступлениях с большой глубиной излагал и развивал теоретические осно-

вы коммунистической морали, принципы и нормы коммунистической нравственности, ярко и убедительно показывал огромную работу партии по воспитанию масс в духе коммунизма, призывал к овладению марксистско-ленинской теорией.

«...Изучение марксизма-ленинизма, — говорил он, — исключительно много дает человеку в его непосредственной работе, помогает находить правильное решение многочисленных вопросов, возникающих в работе каждого».

Михаил Иванович неоднократно повторял, что важнейшей задачей коммунистического воспитания является борьба за высокую производительность труда, насаждение нового, социалистического отношения к труду и к трудовой дисциплине. Любовь к труду, разъял М. И. Калинин, является одним из важнейших элементов коммунистической нравственности.

Теперь, когда весь советский народ под руководством партии борется за осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС, особенно полезно напомнить о той неустанной борьбе, которую вел М. И. Калинин за непрерывный и быстрый подъем промышленности. Выступая перед рабочими Челябинского тракторного завода, он с присущей ему силой убеждения говорил, что для поднятия материального и культурного уровня рабочих и крестьян необходимо добиться резкого повышения производительности труда. Для этого есть один путь — поставить все достижения науки и техники на службу человеку, социализму. Он призывал сочетать стройную организацию труда, крепкую дисциплину с передовой техникой.

Безграничной любовью к Родине проникнуты все выступления М. И. Калинина. Советский патриотизм, подчеркивал он, является глубоко действенным чувством, проявляющимся в творческом, созидательном труде советских людей, стремящихся возвеличить славу своей Отчизны.

Большая заслуга принадлежит М. И. Калинин в создании и укреплении дружбы и братского сотрудничества народов Советского Союза. Он неустанно боролся за проведение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики партии, обеспечившей нерушимую дружбу народов СССР, их монолитную сплоченность вокруг своей родной Советской власти, вокруг Коммунистической партии.

М. И. Калинин был горячим поборником мира и дружбы народов всех стран. Он проводил многочисленные беседы с иностранными делегациями. Простояв представителем зарубежных трудящихся, М. И. Калинин рассказывал им о жизни советских людей, об успехах социалистического строительства, призывал их к единству действий в борьбе за мир.

С большой теплотой, с чувством глубочайшего уважения и симпатии отзывался М. И. Калинин о великом китайском народе, о славных, замечательных руководителях Коммунистической партии Китая. Михаил Иванович тщательно следил за героической борьбой китайского народа против японских агрессоров, за интересы трудящихся. Он выражал уверенность, что китайский народ выигрывает эту священную национально-освободительную войну. Эта уверенность Михаила Ивановича оправдалась.

Своей верностью делу Коммунистической партии, близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа М. И. Калинин заслужил глубокое уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Советские люди свято чтут память Михаила Ивановича Калинина — верного сына Коммунистической партии, пламенного борца за коммунизм.

А. ФЕДОРОВА

### ФИЛОСОФСКИЙ СЕМИНАР У БИОЛОГОВ



Второй год на биологическом факультете работает философский семинар (руководитель доцент А. И. Иванов), пользующийся большой популярностью среди биологов. В нем принимает участие преобладающее большинство профессоров и преподавателей факультета. На семинаре обсуждаются актуальные, общего фило-

софского характера, вопросы биологии. В процессе развертывающихся дискуссий участники семинара привлекают конкретный материал своей науки и чаще всего данные, полученные в связи с собственными научными исследованиями.

В новом учебном году состоялось два заседания, посвященные теме «Проблема

случайности и необходимости и дарвинизм» (докладчик проф. Вундер). Доклад, носивший полемический характер, вызвал оживленные прения.

На снимке: слева направо: участники семинара слушают выступление доцента Н. И. Лариной по докладу профессора П. А. Вундера. Фото Р. Белау.

### ГЛАВНОЕ В КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ

Вступление в комсомол было для Бориса Волгина большой радостью. Он был горд оказанным доверием, был готов выполнить любые комсомольские поручения.

— Когда мне вручали комсомольский билет,— рассказывает Борис,— я испытывал какую-то особенную радость. Ее в словах выразить невозможно.

Поступив в университет, Борис ожидал, что в комитете ВЛКСМ, в факультетском бюро с ним серьезно и внимательно поговорят о его стремлениях, о дальнейших планах, возлечут в круг комсомольской жизни, поручат ответственную комсомольскую работу. К сожалению, ожидания не сбывались. В комитете ВЛКСМ кто-то у Бориса спросил, какого он года рождения и в каких кружках или секциях желает заниматься; на этом беседа молодого бюрократа с молодым комсомольцем закончилась.

В группе было не лучше, общественной работы Волгину не поручили, и только раз в месяц комсорг напомнил Борису, что он состоит в комсомоле, и требовал членские взносы.

Так и жил комсомолец Борис Волгин сначала на I, а потом на II курсе механико-математического факультета... Тихо жил... Занимался он на «хорошо» и «отлично», регулярно посещал комсомольские собрания, платил членские взносы. На I курсе даже начал, было, в спортивной секции заниматься.

Энтузиазм первых дней сменился будничным разочарованием... Появилась «тройка» в зачетке, все чаще стал Борис пропускать лекции, а когда факультетское бюро ВЛКСМ дало ему поручение, Борис не выполнил его. Но тут уж комсомольское бюро факультета всполошилось.

Как это так? Комсомолец не выполнил поручения... Вызвать его на бюро.

И вызвали. Начали разбирать... и тут только заметили, что Борис, по сути дела, совсем уже и не комсомолец, ибо ни одного требования Устава ВЛКСМ не выполняет (только членские взносы платит). Да и сам Борис это подтвердил. Когда его спросили: считает ли он себя комсомольцем, он ответил: «комсомол на меня никакого влияния не оказал, и я поэтому не считаю себя комсомольцем».

Заседание происходило бурно... Члены бюро законно возмущались некоммульским обликом Волгина остро критиковали его и, наконец, единогласно решили исключить Бориса Волгина из членов ВЛКСМ.

Иначе начал свою жизнь в университете студент геологического факультета Эдуард Столяров. «Учебу» он начал с пропуска лекций, «культурный отдых» — с выпивки и нарушения дисциплины, «общественную комсомольскую жизнь» — получением выговора с занесением в учетную карточку. Все эти «героические заслуги» привели к тому, что и в деканате и в комитете ВЛКСМ Э. Столяров стал считаться человеком «трудновоспитуемым»... Деканат поставил вопрос об отчислении его из университета.

Но комсомольская группа (хотя и позже, чем следовало) ока-

залась не безразличной к судьбе Столярова. На собрании студенты сурово осудили поведение своего однокурсника, высказали много критических замечаний по его адресу и в то же время выразили ему доверие. Все это создало перелом в его поведении: облик Столярова, его отношение к обязанностям студента, к коллективу, начали меняться.

Бывает так, что в университет поступает человек, может быть, недостаточно дисциплинированный, не умеющий вести себя, а через год-другой он становится хорошим, дисциплинированным студентом-комсомольцем. Но иногда бывает и наоборот.

В чем дело? Почему в нашем коллективе люди изменяются не только в хорошую, но иногда и в плохую сторону?

Опыт показывает, что основное в воспитании — это индивидуальная работа с каждым комсомольцем. Возьмем пример с Волгиным. Разумеется, он виноват во всех своих проступках. Но ведь не менее виноваты и Ф. Бернштейн, Т. Родионова, А. Буряков, А. Удалых и В. Козус, из которых один на I, а другие — на II курсе являлись непосредственными комсомольскими руководителями Волгина.

Ведь никто из них не удоусужился ни разу по-душам, товарищески поговорить с Борисом, поддержать и развить то хорошее, что у него было. Такая работа — следствие равнодушия к людям, что совершенно недопустимо для комсомольского активиста.

Только при индивидуальном подходе к каждому комсомольцу в отдельности можно проводить действительную воспитательную работу. Ведь искусство воспитания в том и состоит, чтобы вызвать на откровенный разговор молчаливого, вдохнуть уверенность в робкого, расшевелить и ободрить пришедшего в уныние, поднять в человеке бодрость духа, веру в успех задуманного дела. Умение все это сделать, умение работать со всеми вместе и обязательно с каждым в отдельности — это очень важное и, пожалуй, решающее качество комсомольского активиста.

К сожалению, у нас часто забывают об этом, и вместо того, чтобы заниматься индивидуальной работой, тратят уйму времени на подчас ненужные заседания, совещания, собрания, активы и т. п. Все это создает видимость лихорадочной, энергичной работы (каждый день заседаем!), а качества нет, ибо до каждого комсомольца в отдельности не доходят.

Частые заседания, ненужные совещания отрывают активистов от молодежи, в результате чего подчас рождается неправильное отношение к комсомольцам. Комсомольские руководители иногда зазнаются, относятся к комсомольцам по-барски, командуют, отдают распоряжения вместо того, чтобы правильно сочетать принципиальную требовательность с основным моментом комсомольской работы — убеждением.

Приведенные выше примеры показывают, что в нашей комсомольской организации с индивидуальной работой дело обстоит плохо.

В. ЛЫСЕНКО, член комитета ВЛКСМ

### Претворять в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС

В конце октября состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации геологического факультета и Института геологии.

В отчетном докладе секретаря партбюро тов. Назаркина были освещены основные разделы работы парторганизации за отчетный период. Особое внимание было уделено реализации решений июльского Пленума ЦК КПСС. На факультете проведена большая работа по пересмотру учебных планов с целью приближения их к современным требованиям производства. На некоторых кафедрах и лучше всего на кафедре исторической геологии, возглавляемой доцентом Н. С. Морозовым, была налажена систематический контроль за качеством лекций и обсуждение их недостатков. Улучшилась научная работа кафедр. Тематика Института геологии стала более актуальной; вышел из печати сборник научных трудов кафедр палеонтологии и исторической геологии и представленные к печати сборники других кафедр. Факультет и Институт организовали научную конференцию общесоюзного масштаба по стратиграфии мезозоя. Эти и ряд других мероприятий способствовали научному росту преподавательского состава, повышению качества лекций и, в конечном итоге, улучшению подготовки молодых специалистов. Однако все сделанное является лишь первым шагом.

На собрании, активно выступая, коммунисты подвергли критике ряд недостатков в работе факультета. Тт. Востряков, Сиротин и другие отмечали бездеятельность методического бюро. Винов назначенный председатель этого бюро проф. Хоментовский не развернул работу в нужном объеме. Между тем, программы многих курсов устарели, не отражают современного уровня отечественной науки, не содержат данных о технических новшествах за рубежом. Ряд программ по кафедре минералогии (зав. проф. В. С. Васильев) составлен очень схематично, не отражает содержания курса, и они не могут поэтому служить пособием для студентов.

Коммунисты тт. Рыков, Востряков и Хоментовский поставили и другой вопрос — об оснащении лабораторий современной техникой. Решения июльского Пленума ЦК и постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС от 30 августа 1954 г. о высшей школе, о повышении научно-технического уровня специалистов не могут быть реализованы на старой

лабораторной базе. Несмотря на это, даже то небольшое оборудование которое безвозмездно передано геологическому факультету производственными организациями, не удается приобрести из-за противодействия, которое оказывает в этом вопросе хозяйственная часть университета, ссылаясь на... отсутствие места для размещения оборудования.

В выступлениях большое место занял вопрос о научно-исследовательской работе. Было отмечено, что Институт геологии, его отделы и кафедры факультета недостаточно занимаются изучением природных ресурсов родного края. Малый удельный вес в научной работе Института и факультета занимает проблема нефтегазоносности Нижнего Поволжья, хотя кафедра нефти и газа, возглавляемая коммунистом тов. Харитоновым, и кафедра палеонтологии под руководством коммуниста тов. Камышевой-Елпатьевской могли бы сделать многое в этом отношении.

Коммунисты тт. Грицаенко, Харитонов, Камышева-Елпатьевская затронули очень важный вопрос об учебных и производственных помещениях. Этот, на первый взгляд, хозяйственный вопрос оказывает непосредственное влияние на всю деятельность факультета и Института. Недостаток помещений снижает уровень учебной, научной и воспитательной работы. К сведению ректората следует сказать, что выступавшие не беспредметно сетовали на тяжелые условия работы, что давно и всем хорошо известно, а указывали на конкретные возможности. Но реализация этих возможностей требует решительности и твердости со стороны ректората, который пока не проявляет этих качеств.

Вскрывая недостатки, выступавшие на собрании коммунисты говорили также о предпринятых шагах по улучшению работы факультета.

Отчетно-выборное собрание показало, что партийная организация геологического факультета правильно понимает свои задачи, видит недостатки в своей деятельности, способна преодолеть их и улучшить свою работу во всех направлениях.

Новый состав партийного бюро должен возглавить перестройку работы геологического факультета и Института геологии в свете решений Центрального Комитета КПСС. Нужно, чтобы наши усилия в этом направлении были поддержаны ректоратом и парткомом университета.

А. ХРАМОЙ

### Разрешите побеспокоить...

Если комсомольское бюро геологического факультета знает, что группа поисковиков II курса из-за плохой подготовки не срывала два раза безнаказанно семинары по основам марксизма-ленинизма, то оно глубоко ошибается.

К сведению всех. Обслуживающий персонал I корпуса успешно проводит опыты по изобретению «вечного двигателя». Подопытным пособием являются часы (заводятся один раз в год).

Из-за плохого освещения в 48-й лаборатории I корпуса руководителям не видно, что студентам-химикам при таком освещении очень трудно заниматься.

В соревнованиях на высшую геологическую победу IV курс геологического факультета, обогнав V курс своего же факультета на 14 «хвостиков».

Спортклуб университета объявляет распродажу «мертвых душ» (не прошедших перерегистрацию) в количестве 438 штук. Для их обозрения и отбора обращаться на факультеты.

9 ноября студенты IV курса исторического факультета совершили скоростной побег с лекции по логике. Кто-то из руководителей факультета обещает принять меры.

Если кто-нибудь узнает, что низовой совет физкультуры на механико-математическом факультете что-нибудь делает, просьба сообщить в редакцию.

### По следам наших выступлений

#### „Расточительство времени“

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в № 30 нашей газеты, зав. кафедрой общей физики профессор П. В. Голубков сообщил редакции следующее:

«Обсудив заметку, кафедра общей физики считает, что высказанные в ней критические замечания о наличии известного параллелизма между материалом лекций и последующих лабораторных занятий по курсу «Физика высокого вакуума» являются правильными. Кафедрой рассмотрена программа лекционной части курса и устранены указанные недостатки. В новой программе основное внимание уделяется актуальным современным проблемам вакуума и перспективам развития этой области науки и практики».

#### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету «СТАЛИНЕЦ» на 1956 год.

Подписная цена: на год — 8 руб. 80 коп. на I полугодие — 5 руб. 20 коп.

Подписка принимается уполномоченными по распространению газеты «Сталинец» на факультетах, а также в редакции.

Партком, ректорат и общественные организации университета извещают о смерти члена КПСС с апреля 1917 года

Алексея Яковлевича МОХНАТКИНА,

скончавшегося 15 ноября после тяжелой болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Редактор В. Б. ОСТРОВСКИЙ